

# 承诺录取,1091名“预科生”被爽约

## 青岛黄海学院:春季高考分数线提高,招生名额减少

学校在招生时承诺通过春季高考便可顺利上大学,却没想到录取时出现了“意外”,青岛黄海学院1091名学生面临“无学可上”的窘境。

8月中旬,针对部分高校擅自招收“预科生”等问题,省教育厅出台规定,严禁未经批准擅自招收任何形式的“预科生”,严禁任何学校超计划进行体制外招生。这意味着,各校的招生名额被严格控制起来,春季高考各专业的录取分数也随之提高。青岛黄海学院1091名未达录取分数线的考生被挡在大学之外。

本报记者 潘旭业  
 李珍梅



行走在学校里的抗议学生。(资料片)

### 分数线突提 1091人“无学可上”

9月10日,在青岛黄海学院校园内,一些学生打出了横幅。

“当初招生时承诺考180分就能被录取,现在却说录不上了,要将我们劝退,或者报限定的其他学校。”学生刘刚(化名)说。他是2013年高考落榜生,听人介绍,在青岛黄海学院只要在校内读半年,参加来年的春季高考,达到分数线,便可被学校录取。“招生老师当时承诺,上了预科班之后,只要考180分,就能被录取,全部转为统招专科。”冲着这份“承诺”,刘刚交了近万元学费,在黄海学院开始了半年的学习。

在2014年春季高考中,刘刚考了350多分,远超180分的分数线,以为可以顺利入学,8月中旬却发生了逆转。“学校说无法录取我们了,今年分数线很高。”刘刚说,到了9月初,学校建议学生报考省考试院公布的其他25所高校,“我们来这上了半年,就是

想在这个学校上大学,已经提前交了那么多钱,现在却要我们去其他学校,我们没法接受。”学生说。

记者了解到,青岛黄海学院今年有710个招生名额,目前录取计划已经全部满额完成。“春招后,填报我校志愿不服从调剂未被任何学校录取的有1091人,这部分学生坚持留在本校就读,但因招生计划限制,无法满足这部分学生的愿望。”学院一负责人说。

根据专业的不同,目前各学校和专业的录取分数线差别较大,但未被录取的1091名学生大多只考了二三分,分数太低达不到录取分数线。

### 招生数量被限 民办高校难兑承诺

据青岛黄海学院相关负责人介绍,从2012年开始,国家进行了高考招生改革,实行春季和夏季2次高考。相比夏季高考,春季高考的难度较低,录取率较

高。“2012年我校春季高考共录取1182人;2013年共录取2474人。鉴于两年录取情况,今年我校3000余名学生报名参加了春季高考。”该负责人说,对于民办学校而言,计划统招招生名额较少。往年学校通过追加招生计划,把参加春季高考过线的学生录取过来。

但今年8月中旬,山东省教育厅下发文件,针对部分高校擅自招收“预科生”“对口本科”等,严禁各高校未经批准擅自招收任何形式的“预科生”,任何学校一律不得超计划体制外招生。

一纸“禁令”到来,追加招生计划已不再允许。“最近两年的春季高考,考生的分数基本达到180分以上便可被录取,今年由于教育厅严卡招生数量,大部分专业的分数线在400分以上,虽然有很多学生高考成绩超过了最低录取控制线,但还是没有考上。”青岛黄海学院招生办主任说。

### 头条链接

## 青岛黄海学院 申请退学者 将退还所交费用

由于学校今年的录取计划已经全部满额,对于“多出来”的这1091名学生,青岛黄海学院目前显然无法接纳。

“针对学生的多样诉求,经学校研究决定,本次已被他校录取的学生,如果不选择继续就读本校,可在办理离校手续时一并办理退费手续。本次未被任何院校录取的在校学生,如果申请退学,学校会一并退还所交费用。如果选择继续就读本校,可申请通过参加成考、自考、网络远程教育等取得国家承认学历的相应本专科学籍,符合条件者可申请参加下一年春季高考。”对于这件事的处理,青岛黄海学院相关负责人说。

青岛黄海学院前身是创建于1996年的青岛黄海职业技术学院。学校坐落于山东省青岛市黄岛区。

2011年,青岛黄海学院晋升为普通本科高校。

## 省“扫黄打非”办公室 专项整治校园 周边出版物市场

本报济南9月12日讯(见习记者 时培磊) 省“扫黄打非”办公室近日下发通知,决定9月初起在全省范围内组织开展校园周边出版物市场专项整治行动,活动为期一个月,将严查各类违禁及非法少儿出版物,严打各类非法制售行为,为青少年健康成长营造良好文化环境。

此次整治行动要求各有关部门加强少儿出版物市场和网络市场监管。以中小学校周边为重点,坚决收缴和查处宣扬淫秽色情、暴力、恐怖、迷信等违法违规内容以及非法出版的少儿出版物,取缔销售非法出版物的游商、地摊和无证照经营者。

加强对青少年网站、论坛、社区和社交媒体等的监测、处置、查办,对含有违法违规内容和非法出版的少儿网络出版物,及时删除封堵并坚决查处,对存在严重问题的有关网站及栏目、频道,要责令改正或依法关闭。

# 代表调研,不在自家门口打转转

## 省人大首推代表跨区域调研

本报济南9月12日讯(记者 高扩) 代表调研,不能在自家门口打转转。9月11日、12日,驻济16名省人大代表,在济南市人大常委会副主任段青英带领下,从济南赶赴青岛,就基层医疗卫生机构综合改革,开始跨区域专题调研。人大代表跨区域调研,在我省尚属首次。

据了解,此次省人大常委会组织的省代表跨区域调研组,分别由驻济南、淄博、东营、潍坊、临沂、滨州六市的省人大代表组成。异地调研的具体安排为:济南市调研组赴青岛市、淄

博市调研组赴聊城市、临沂市调研组赴枣庄市、滨州市调研组赴德州市开展专题调研。

省人大人事代表工委地方代表联络处副处长董青介绍,代表跨区域专题调研,是省人大常委会推出的一大创新举措,此前代表仅在自己选区内调研,对全省的社会经济发展状况缺乏全局上的把握。异地调研,能更好地开展代表活动,开拓代表视野,为全省经济社会发展更好地建言献策。代表仅在自己区域内调研是不够的。

此次调研选择了人民群众

最关心、最直接、最现实的利益问题,围绕基层医疗卫生机构改革现状、取得的主要成效,面临的主要矛盾、困难和急需解决的问题来进行。

参加此次调研的驻济省人大代表张刚表示,此次跨区域调研收获很大。“我们实地走访了青岛的一些基层医疗机构,也亲眼看到了基层医疗工作者的工作状态以及发展中存在的问题。了解了很多在济南了解不到的情况。”

“人大代表跨区域调研可以使代表互相借鉴各地区的经

验,对于更好地履行人大代表的职权有重大意义。”董青表示。

据了解,基层医改的成效和问题成为此次调研的重要环节。省人大常委会对此次省人大代表跨区域调研工作非常重视,将其列入了年度重点工作。

董青说,“我们鼓励参与调研的省人大代表根据了解到的真实情况和掌握的第一手资料,撰写调研报告,为参加省人代会提出议案、建议做好准备。”

肛肠医院  
 痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿等

0531-82979999  
 济南市市中区英雄山路87号  
 www.jngcyy.com

皮肤顽癣、白斑、胎记、血管瘤等  
 皮肤病医院  
 济南北大

0531-88336666  
 济南市解放路12号  
 www.bdffb120.com

乳房疼痛 乳房肿块  
 乳腺增生 男性乳房发育症等  
 乳腺病医院  
 济南

0531-66677777  
 济南市少年路7号(大明湖西南门)  
 www.66677777.com

耳鼻咽喉疾病  
 耳鼻喉医院  
 济南

0531-83178888  
 济南市市中区英雄山路162号  
 www.jnebh.com

济南消化病医院  
 济南肛肠医院

0531-82058988  
 济南市市中区英雄山路87号  
 http://new.4006188787.com

专业男科 成就健康男人  
 东方男科医院  
 山东

0531-82988882  
 济南市市中区英雄山路162号  
 www.sdfnk.com